
PODOBAR S KOČEVSKEGA
Akademski kipar Stane Jarm je pred kratkim razstavijal v Jelovški galeriji svoje kipe iz lesa.

Akademski rezbar je torej, pa se čudno diši; poučfl tne je, da je akademski podobar. Doma je iz
Osilnice pri Kočevju, uči pa likovni pouk na kočevski osnovni šoli ter dopolnjuje likovno vzgojo na
tamkajšnji gimnaziji. Diplomiral je leta 1954 na ljubljan&i akademiji, 1957. leta pa je končal
specialko pri Borisu Kalinu. Reže torej v les, včasih pa obdeluje tudi glino, vliva v bron in tiska grafike.

Pravi, da nima vzornika, ki bi
ga posnemal, ali takega, ki bi
nanj zavestno vplival.

Zivi v delu Slovenije, ker
jyznan po bogastvu gozdov, in
če ta naravna zveza ne vodi
naravnost k njemu, je vodila
morda k njegovemu očetu, od
katerega je hote ali nehote, kot
njegov brat, prevzel naklonje-
nost do podobarstva.

Stane Jarm ima rad trd les,
hruško, hrast, dela pa tudi iz
lipe in smreke. Za začetek kaj-
pak vedno nariše skico, potem
pa se prilagodi strukturi lesa,
njegovim grčam, razpokam in
tudi masivnosti ali mogočnosti
debla, polena. Njegovo orodje
so sekira, dleto, stekleni papir,

uporablja parafin, lužilo za
barve, kar se zaje v les, ne
pokrije pa in ne pokvah na-
ravne barve.

Kipi, ki jih je razstavljal v
Ljubljani, so nastali lani in letos
in še zmeraj dišijo po lesu.
Kipar pravi, da les živi, dokler
ga Še kje kaj je, saj se na suhem
suši, na mokrem pa se napije
vlage. Pri nekaterih kipih so
vidni obrisi smreke. To pa nima
zveze z dekorativnostjo, ampak
je zavestno spojil podobo člo-
veka in gozda, saj živi v krajfli,
kjer sta ta dva elementa zelo
povezana, oba živita in se
nekako prepletata, dopolnju-
jeta. Tu mislini na kjp, ki nosi
podnapis Misel, kjer sta oblika

in vsebina ostali ujeti v les. <
Obraz, ki ga je izdeial, se ne
nadaljuje v človeški vrat, ampak
v surovo poleno, ki samo zase
ohranja svojo identiteto in ima,
rekla bi, svojo eksistenco. Vsa-
kemu svoje, les je les, človekje .
človek.

Obrazi figur so dolgi, zgarani,
turobni, ponazarjajo obraze
drvarjev, kakršni so bili, ko so
se ob koncu vojne vrnili iz tabo-
rišč, vdove, cele vasi črno oble-
čenih vdov. j

Poleg rezbarij razstavlja Jarm I
tudi grafike. Motivi so podobni
ali celo enaki onim v lesu. Gra-
fike so starejšega datuma in so
bile večkrat podlage ali skice
podobam.
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